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NYUGATI FRONT: Délkelet-Anglia ellen a németek ismét fokozták az uj 
fegyverrel folyó tüzelést. Churchill brit miniszterelnöknek az uj német fegyver- 
ről tett alsóházi kijelentéseivel foglalkozva Berlinben annak a véleménynek ad- 
nak kifejezést, hogy a németeknek még több ily félelmetes hatásu titkos eszkö- 
zük van és a londoni brit-amerikai felvonulási központ ellen irányuló mostani 
állandó tüz csak előjátéknak minősithető. 

A normandiai inváziós hidfő sulyp ontja a Caen előtt vivott több napi he- 
ves páncélos csata után a Carentantól dél ayugatra fekvő vidékre helyeződött át, 
ahol csütörtökön uj amerikai erők indul tak rohamra. A németek elkeseredett 
közelharcban elháritották a támadáso-kat. 

Rundstedt vezértábornagy, egészségi okokból, megvált a nyugateurópai né- 
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KELETI ARCVONAL: A keleti arcvonal középső szakaszán, az eddigi gyuj- 
tópontokon, tovább tart a sulyos elháritó küzdelem. Különösen Baranovics és 
Vilna védelmi körzetében dulnak ádáz harcok. A finn arcvonalon a Ladoga-tó 
és az Onega-tó között ellentámadások indultak az oroszok helyi betöréseinek 
kiküszöbölésére. 

KÖZÉPOLASZORSZÁGI HADSZINTÉR: Csaknem az egész középitáliai 
arcvonalon támadnak a szövetségesek. Különösen három sulyponton nagy a 
küzdelem: 1. Sienától északnyugatra, Volterra városának körzetében, 2. ar 
Trasimeno-tótól északkeletre, Arezzo városának körzetében, és 3. az adriai 

partok mentén. 
DE GAULLE francia tábornok, az algiri bizottság elnöke, Roosevelt elnök 

Berlin (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelentése julius 7-én, pénte- 
ken: 
A normandiai hidfőben a harcok suly- 

pontja csütörtökön ismét a Carentantól 
délnyugatra lévő térségben volt egészen 

a cherbourgi-félsziget nyugati partjáiz. 
Az áttekinthetetlen erdős és bozótos te- 
rületen gyakran elkeseredett közelhar- 
wokra került a sor, amelyekben a német 
csapatok az ellenségnek erős légi táma- 
dásokkal támogatott valamnnyi támadá- 
sát visszaverték. Le Plessis-nél és Mont- 
garden-től délre a betört ellenséget ellen- 
tamadással visszavetették. A La Haye 
du Puits-től keletre lévő erdős terület- 
nek az ott behatolt ellenségtől való meg- 
tisztitása folyamatban van. 
Francia területen 157 terroristát és 
ejtőernyővel földre tett angol szabotázs- 
esoportokat harcban megsemmitettünk. 

Á hidfő és a megszállott nyugati terü- 

Olaszországban - folytatja a német ha- 

dijelentés - csütörtökön az ellenség szá- 

mos páncélos támogatása mellett, csaknem 

az egész arcvonalon támadást kezdett. A 

Liguriai partoknál, Volterranál, Sicnatól 

zaknyugatra, Arezzo körzetében, Umber- 

tide mindkét oldalán és az adriai partoknál 

az ellenséget kemény harcok után, csekély 

helyi betörésektől eltekintve, visszavetet- 

tük Az ellenség sulyos veszteségeket szen- 

vedett, Az adriai partoknál a harcok még 

Berlin (Rador). A Nemzetközi 
Sajtótudósitó balkáni levelezője jelenti: 
ulius 3-án délelőtt Románia és Szerbia 

területe fölöt heves légi harcok voltak. 
Román és német vadászrepülőket vetet- 
tak harcba az amerikai bombavető ala- 
kulatok és erős, magy hatósugaru va- 
dászrepülő-kötelékek ellen. Ezeket az 

amerikaia alakulatokat már érkezésük- 
kor harcra késztették és veszteségeket 
ekoztak nekik. Az amerikai bombavetők, 

különböző csoportokban müködvén, mi- 
elyt a légelháritó ütegek záró-vonalá- 
oz érték, heves tüzérségi tüzbe kerül- 

Berlin, (Rador). A keleti arcvonal 
harcairól közlik, hogy a helyzet a közép- 

szakaszon, az utóbbi 24 órában nem 
nvedett jelentősebb változást. A né- 
t erők továbbra is sulyos védelmi 
rcokban állanak. Molodecznótól nyu- 

jet áttörési kisérletet meghiusitottak. 

met erők főparancsnoki tisztségétől. Utódja Kluge vezértábornagy lett. 

Carentantól délnyugatra helyeződött át a harcok sulypontja Normandiában 
letek fölött 22 ellenséges repülőgépet 
negsemmisitettünk. 

A német haditengerészet harci eszkö- 
zei az inváziós front tengerrészén el- 
süllyesztettek ujabb 3 cirkálót, 1 rom- 
holót és 6 megrakott szállitóhajót 32.000 
tonna tartalommal. Egy másik cirkálót 
suiyosam megrongáltak. 

A Szajna-öböltől északra német bizto- 
itó jármüvek az elmult éjjel elsüllyesz- 
tettek egy angol tüzérségi gyorsnaszá- 
det, több másikat pedig megrongáltak. 

Brest tengerrészén a julius 6-ra vir- 
radó éjjel 4 német előőrsnaszád és 4 
ellenséges romboló között ütközetre ke- 
rült a sor; 2 ellenséges rombolót fel- 
gyujtottak, egy német naszád hősi harc 
után elveszett. Legénységének egy ré- 
szét megmentették. 
A solyos megtorló tüz továbbra is Lon- 

don térsége ellen irányul. 

Csaknem egész Közép-Itáliában fellángoltak 

a harcok 

folyamatban vannak 
Ejtszakai csatarepülőgépek az elmnlt éj- 

jel ismét jó eredménnyel támadták az el- 

lenséges utánpótlási forgalmat az adriai 

partok mentén. 

AZ EDDIGI GYUJTÓPONTOKON 
FOLYIK A SULYOS ELHARITÓ CSATA 

KELETEN 

A keleti harctér déli részén - mint a né- 
met hadijelentés közli - a szovjet csapa- 

Heves légi harcok román és szerb 
tek. Az eddig érkezett jelentések szerint 
a román és német vadászrepülők, a ro- 
mán légelháritó tüzérséggel együtt- 
müködve, több, mint husz amerikai re- 
pülőgépet lelőttek. 

FEDÉLZETI FEGYVEREKKEL A 
BOLGÁR PARASZTOK ELLEN 

Szófia. (Rador). Az angol-amerikai 
repülők, amelyek julius 6-án, csütörtö- 
kön Bulgária felett jártak, Délnyugat- 
Bulgária több községének lakosságára 
fedélzeti fegyverekkel tüzeltek, több em- 

embert megöltek. vagy megsebesitet- 

tra és Poloczk vidékén minden szov- 
1 mást gyakoroljon a német vonalakra. A 

tek. 

Jelentős erőket összpontesit a szevjet Vilna 
vidékén és Polcczktiól nyuratra 

Csak egyetlen ponton sikerült a Szovjet- 
nek betörnie a német vonalakba, a be- 
szivárgás megtisztitására irányuló tevé- 
kenység azonban már folyamatban van. 

Ezen a szakaszon a Szovjet jelentős gé 
pesitett és páncélos erőket összpontosit, 
azzal a céllal, hogy továbbra is erős nyo- 

meghivására, megbeszéléseket kezd Washingtonban. 

tok a Dnyeszter felső folyása és Kovel kö- 

zött több eredménytelen támadást indi- 

tottak. Az arcvonal középső szakaszán a 

sulyos harcok a nagy elháritó csata eddigi 

gyujtópontjain tovább tartanak, A barano- 

vicsi földszorosnál az ellenségnek páncélo- 

sokkal támogatott támadásait, a várostól 

keletre felfogtuk. A Molodecznotól nyagat- 

ra lévő körzetben is elkeseredetten folyik 

a harc, Attól északra szovjet támadó csa- 

patok Vilna felé haladnak előre, A Narocz- 

tótól északnyugatra, ahol a bolsevisták 

számos támadása meghiusult a bajor 212. 

gyalogsági hadosztály Sensfuss vezérőr- 

nagy parancsnoksága alatt különösen ki- 

tüntette magát. 

Poloczktól északra és északnyugatra a 

szovjet csapatok csütörtökön csak gyen- 

gébb támadásokat inditottak, ezek a német 

állások előtt összeomlottak. 

Csatarepülő-kötelékek eredménycsen 

avatkoztak be a földön folyó harcokba és 

számos ellenséges oszlopot szétvertek. Ne- 

héz harci repülőgépek folytatták a szovjet 

utánpótlás elleni harcot és éjjel pályaudva- 

rok, valamint vasuti vonalak ellen intéztek 
jó eredménnyel támadásokat. 

Északamerikai bombázók csütörtökön 

terrortámadást intéztek Kiel városa ellen 

Éjjel egyes angol repülőgépek a rajna- 
wesztfáliai területre dobtak bombákat. 
Egy gyengébb ellenséges bombázó kötelék 

ezenkivül megtámadta Bécs város térségét, 

Éjtszakaj vadászok 12 ellenséges repülő- 

gépet lelőttek. 

terület felett 

Szovjet Kovel vidékén ugyancsak jelen- 
tős gyalogsági és páncélos erőkkel tá- 
madott, tőleg déli irányban fejtett ki 
nagy nyomást, de minden rohama össze- 
emlott a német védelm; vonalak előtt. 
Vilna vidékén és Poloczktól nyugatra, a 
Szovjet jelentős gyalogsági és páncélos 
erőket összpontosit, ugyhogy itt is 
nagyszabásu szovjet harci tevékenység 
ujrafelvételére lehet számitani. 

A HELYZET A FINN FRONTON 

Helsinki. (Rador), A finn hadijelen- 
tés szerint a Karéliai-földszorosban folyta- 
tódnak a sulyos harcok, Bár a Szovjet ne- 

Heves harcok Baranovies és Vilna védővonalan 
Berlin. (Rador) A npagy elháritó csata a keleti fronton változatlan he- 

vessggel dul a német záróállások előtt, amelyek egyrészről Baranovjcsi, más 

héz tüzérségtől és páncélosoktól támoga- 

tott, jelentős erőkkel támad, a legnagyobb 

erőfeszitések és véres veszteségek árán sem 

sikerült egyes finn támaszpontokat elfog- 

lalnia A legutóbbi 24 órában a szovjet 

vesztesége itt 2000 halott volt. A Ladoga- 
tónál az oroszok Salmi irányában támad- 

nak, de ott is igen sulyos veszteségekei 

szenvedtek és számos tankjuk elpusztult, 

A szovjet kombinált erők folytatták több 

szigeten partraszállási kisérleteiket Elke. 
seredett harcok után a finnek kiüritették 
Taikari-szigetét. A többi szigeten a finnek 
meghiusitották a partraszállási kisérlete. 

ket. Ezekben a hadmüveletekben 2 orosz 

partraszállitó hajót megsemmisitettek, 

számos más orosz hajó sérüléseket szenve- 

dett. A finn arcvonal felett 37 ellenséges 

repülőgépet lelőttek. A finn és a német 
légi erő sikeresen támadta az orosz had- 

tápvonalakat. ; 

Berlin. (Rador). A keleti arcvonal 

északi szakaszán a finn és német légi 
erő nagy szovjet támadás megindulása 

óta 700 orosz repülőgépet lőtt le. A finn 
arcvonalon egyébként a sulyos elháritó 

harcok továbbra is folyamatban vannak, 

A LEGNAGYOBB FINN KITÜNTE- 
TES DIETL TABORNOKNAKK 

Helsinki. (Rador). Mamnnerhein 

tábornagy, Dietl tábornoknak „pos 
mortem", a legmagasabb finn katonai ki- 
tüntetést adományozta. 

A román hadsereg- 
lőparancsnokság közlemém 
Bucuresti. (Rador). A román 

sereg-főrancsnokság julius 5-én kelt ka 
leménye: A Dnyeszter alsó folyásán 
Közép-Besszarábiában és a moldva 
fronton csak helyi jellegü harci tevé 
kenység volt. 

A román hadsereg-főparancsnoks 
julius 6-án kelt közleménye igy han 
A Dnyeszter alsó folyásánál, K. 

Besszarábiában és a moldvai fr 

nem történt semmi fontos jelenteni 
esemény. 

részről Vilna városát védik. A nagy erőkkel inditott, valamennyi szovjet táma 
dást megállitották és nagy veszteségek et okoztak az oroszoknak. Teljes elhár 
tó sikert aratott a német védelem Minsz k városától nyugatra is. Ugy látszik, a 
Szovjetnek az a célja, hogy a Düna-vona lon, széles arcvonalon, áttörést erősza- 
koljon ki. A német légi erő éjtszakai tá madást intézett Minszk városa és a 
Szovjet arcvonaimögötti közlekedési vanalai ellen. A vállalkozásban részt vett 
német gépek hiápytalanui vigszatértek támaszpontjaikraa 
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Berlin. (Rador). Hitler Adolt, a né- 
met bircdalom vezére és kancellárja 
táviratban fejezte ki köszönetét Rund- 
stedt tábornaknak, aki egészségi ckok- 
ból visszavonult a német véderő vezeté- 
sétől. Rundstedt tábornek annak idején 
a Maginot-vonal és a Weygand-vonal át- 
törésében és a francia hadsereg e hábo- 

ruban történt leküzdésében tünt ki. 

Hosszu jdeig állt a ménzet csapatok élén. 

Jelenleg 69 éves. 
Berlin. (Ep). A német vezéri fő- 

hadiszállásról csütörtökön este a nyu- 

Randstedt visszavonult a mémet véderő vezetésétől 

gati német véderő főparancsnokságában 

beállott változásról a következő hivata- 
los jelentést adták ki: Az egészségi 

okokból akadályozott Runstedt vezértá- 
bornagy helyett Kluge vezértábornagy 
vette át nyugaton a főparancsnokságot, 

Hitler vezér és kancellár szives hangu 
irásában fejezte ki különös köszönetét a 

legsulyosabb helyzetben is kiválóan be- 
vált Rundstedt vezértábornagynak, aki 

nek munkásságát különleges feladatok- 
ra veszi majd igénybe. 

Cnurchil!l alsóházi nyilatkozata az uj német 
regyverről 

London. (Ep). A német titkos fegy- 

ver, a V. 1. hatásával kapcsolatban egy- 

behivott angol alsóházi ülés során - 

mint azt már napok előtt bejelentették 

- felszólalt Churchill miniszterelnök, 

hogy bizonyos szemrehányások ellen vé- 

dekezzék. Az angol kormánynak ugya- 

nis azt vetették a szemére, hogy a V. 1. 

dinamit-meteor hatásáról a nyilvános 

vitát teljesen megtiltotta és hogy a fegy- 

ver ellen a védelmi rendszabályok eddig 

elégteleneknek bizonyultak. Churchill 

alsóházi beszédében nem is tett kisérle- 

tet arra, hogy a repülő-bomba hatását 

Kicsinyeljee Sőt, védekező beszédét 

nyomban annak a megállapitásával 

kezdte, hogy „a támadás e különleges 

módjának sulyos jellegét a kormány so- 

hasem becsülte le". Teljesen hamis is 

volna ezt a támadást lebecsülni. Chur- 

Sechmidt dr. megjegyzései Churchili 

Berlin. (Ep). Schmidt dr. követ ki- 

jelentette, hogy a német fegyver, a V.1. 

hatásának legjobb bizonyitéka az a fel- 

szólitás, amelyet Churchill London la- 

kosságához intézett, hogy mindazok, 

akiknek nincsen hadifontosságu foglal- 

kozásuk, hagyják el a brit fővárost. Ka- 

tonai helyről közlik, hogy a tüzérségi lö- 

vegtől egészen a titkos V. 1. fegyverig 

igen nehéz volt az ut, de a V. 1.-től a 

legközelebbi meglepetésig, vagyis a V. 

2.g már rövidebb lesz. Churchillnek 

az alsóház előtt tett kijelentései, német 

megállapitás szerint, a következő felvi- 

lágositásokat nyujtották: 

1. Nagyarányu hatása volt a V. 1. fegy- 

ve nek Londonban és Dél-Angliában. 

2. Churchill nyilatkozata reámutatott 

azokra a gondokokra, nyugtalanságra és 

bálságos hangulatra, amelyet az V. I. az 

angoi lakosság körében felkeltett. 

3 A nép birálata az angol kormányt 

önigazolásra kényszeritette. 

. A német titkos fegyver ártalmatlan 

voltának és lekicsinylésének hangozta- 

tása az angol tájékoztatási minisztérium 

észeről megszünt. 

5. Az angol kormány - mint Chur- 

ebin szavai is elárulták - még ma sin- 

csen a V. 1. repülési technikája részletei- 

nek a birtokában és nincsenek hatásos 
rendszabályai a V. 1. hatásának leküz- 
désére. Churchillnek azokat a kijelen- 

téseit, hogy a titkos fegyver lövedékei- 

nek egy része nem jutott át a La Man- 

che-csatornán, német részről valótlan- 

nak mondják, mert minden egyes V. 1. 

lövedék utját ellenőrizték. Churchill 

szerint eddig 2754 ilyen V. 1. lövedéket 

irányitottak Dél-Anglia ellen, egyenként 

egy tonna sulyban s ezek ott 2752 em- 

bert megöltek, 8000-et pedig megsebesi- 

tettek. A halottak és sulyosan sebesül- 

tek legnagyobb része Londonra jut, va- 

gyis valamivel több mint 10.000 sze- 

ARO-mozi, Arad 
Távb. 24-45. Bej. sz. 1446-1942 

3,5, 7, 9-Kor 

Ma: 

chill beszédéből arra is lehet következ- 
tetni, nogy azoknak az adatoknak az 
alapján, amelyeket a kormány az uj né- 
met fegyver erejéről és hatásáról szer- 
zett, e fegyver alkalmazásának még to- 
vábbi fokozása várható. A továbbiak- 
ban Churchill utalt arra, hogy Anglia 
ellen további német titkos fegyverek 
nagyerejü harcbavetésével is számolni 

kell. 
Mit hoz még reánk a jövő? - ezt a 

kérdést tették fel Churchillnek délan- 
gliai utja során, amikor néhány nap előtt 
szemleuton volt a német titkos fegyver 
sujtotta vidékeken. Churchill e kérdés- 
re adott válaszában nem titkolta el azt, 
hogy lehetségesnek tartja a rakétabom- 
bák robbanó erejének és gyorsaságának 
fokozódását és a német fegyver borzal- 
mas jellegének „uj fejleményeit". Szó 

mély. 
Ezzel szemben jól értesült helyről ki- 

jelentik, hogy azok a számok, amelyeket 
Churchill mind az első, mind a második 
világháboruban közölt, utóbb rendsze- 
rint hamisaknak bizonyultak. Churchiil 
számai ezuttal sem helytállóak és a V. 
1. lövedék sulya jóval több, mint egy 
tonna. 
SZARNYAS BOMBÁKAT HASZNÁL- 

NAK AZ AMERIKAIAK 

Berlin. (Ep). Az amerikai légi erő- 
nek német városok ellen használt nem 

Amszterdam (Rador). lAlgirból 
jelentik: De Gaulle tábornok valószinü- 
leg már a legközelebbi napokiban elindul 
Washingtonba. 
A svájci sajtó érdekes részleteket kö- 

zöl azzal a kérdéssel kapcsolatban, mi- 
ért vonakodjk London és Washington is 
az algiri francia bizottságot Francia- 
ország ideiglenes kormányának elis- 
merni. De Gaulle tábornok azt követeli, 
hogy Olaszország mondjen le Francia- 
országzal szemben támaszott vala- 
mennyi területi igényéről, ráadásul en- 
gedje át Francjaországnak Elba és Pan- 
telleria szigetét. Ez utóbbi szigetet tud- 
valevően Anelia kivánja megszerezni 
magának, földközitngeri hajózásának 
bizotsitására. Semleges körök egyéb- 
ként azon a véleményen vannak, hogy 
Moszkva svakorol nyamást De Gaulle-ra, 
nogv ily követeléseket támasszon. 
NÉMET VALASZ EDEN EGYIK 

KIJELENTÉSÉRE 

Berlin (Rador). Eden brit külügy- 
miniszter kijelentette, hogy a brit kor- 
mány a szövetséges kormányokkal 
együtt lépéseket tesz annak érdekében, 
hogy a szövtségesek oldalán, a németek 
ellen segédcsaparok kötelékeiben har- 

A firanciák is igényt tartanak Pantelleria szigetére 

Fedél-ecserép 
a freidorfi téglagyárban, gyári 
áron kapható. lávbeszélő 42-24. 

szerint ezeket mondotta: „Nem adhatok 

biztositékot arra, hogy ezek a bajok tel- 
jJesen megszüntethetők lesznek". Külön 
bizottságot létesitenek majd az uj német 
jegyver leküzdésére, amelynek többek 
között Hill légi marsall és Pilecour tá- 
bornok, az angol légvédelmi tüzérség pa- 
rancsnaka' is tagja lesz. Ennek a bizott- 
ságnak jelentékeny számu tudományos 
szakférfiu áll majd rendelkezésére és a 
bizottság közvetlenül a miniszterelnök- 
nek, a vezérkarok főnökeinek és a há- 
borus kormánynak fog jelentést tenni. 
Olyon szervezetről van tehát szó - han- 
goztatta Churchill - amely biztositék 
arra, hogy a megfelelő intézkedések 

minden irányban meg fognak történni. 
Egyébként még nagy tere nyilik ebben a 
kérdésben a vitának. Nem tagadja, hogy 
ennek a fegyvernek az ereje sulyós kö- 
vetkezményekkel jár az egyes ember 
életére. Végül Churchill felszólitott 
mindenkit arra, hogy akinek a munkája 
a háboru szempontjából nem fontos, 
hagyja el Londont. „Nekünk London- 
ban csak olyan emberekre van szüksé- 
günk - mondotta - akik a háborus 
munka szembontjából jönnek figyelem- 
be". Minden elképzelhető intézkedés 
megtörtént a lakosságnak Londonból 
való elszállitására - fejezte be Chur- 
chill nagy érdeklődéssel várt beszédét. 

nyilatkozatához 
kormányozható repülőbombáiról illeté- 
kes német helyen csütörtökön tettek elő- 
ször emlitést. Ezeket a bombákat a cél- 

tól jelentékeny távolságban, harci repü- 
lőgépekről dobjálk le és a bómbák vitor- 
lás repülőgépek módjára igyekeznek a 
cél felé. Az amerikaiak ilyen bombákat 
egy-egy támadás alkalmával Köln és 

érkezéséről panaszkodnak. Mi meg 
hogy az olvasó nehezen nélkülözi 

lönösen eseményekben gazdag napj 
ban - megszokott lapját s bosszankodjk 
egy-egy szám késése vagy kimarad 
miatt, Kérjük azonban a felszólamlókat, 

vegyék tekintetbe, hogy háboru vamn, 
légiátámadások és riadók vannak. Ter- 
mészetesen készséggel vizsgálank ma2g 
minden panaszt s amennyiben a rendei 

lemességek lapterjesztő szervezetün 

hibája, mulasztása folytán állnak el 

az ervoslással nem fogunk késlekedn 
Számos akadály és zavar támad 

azonban rajtunk kivül álló okokból 
ilyenkor a legnagyobb készség és jóa 
rat sem segithet, mert az időket, amely 
ket mindamnyiunknak kitartással, 
lemmel és áldozatkészséggel kell elv 
selnünk, mi nem tudjuk megváltoztat 
A Déli Hirlap szerkesztősége, éppen 
mint kiadóhivatala mindent elkövet az 

rak érdekében, hogy olvasótáboruni 
hoz minden nap eljusson az ujság, 
azonban olykor zavar keletkezik, kér 
jük hogy igen tisztelt olvasóink ne His 
sanak ebben okvetlenül bennünket 
helő mulasztást. A panaszokat adó ese 
ket továbbra is hozzák csak tudom 
sunkra, mert a fenti sorokkal távolról 

sem az a célunk, hogy olvasóink jo 
kifogásainak, észrevételeinek és kiván 
ságainak tudomásul vétele elől elzárkó 
zunk. Tudatában vagyunk annak, ho 

mi vagyunk az olvasókért és nem az 

vasók mjérettünk. Kérjünk azonban 
türelmetlenebbeket, legyenek megér 
sel munkánk és gyakori nehéz helyze 

tünk iránt s belátásukkal maguk 
nyujtsanak segitséget a bajok és zöl 
nők áthidalásához. 

ük 

Hamburg ellen használtak. Mértékadó 

német helyen hangsulyozzák, hogy ellen- 
tétben a V. 1. német fegyverrel az ame- 
rikai „szárnyas bombákat? lehetetlen 
pontosan a cél felé kormányozni. 

Allamok kormánya határozott formá- 

ban biztositotta az algiri francia bizott- 

ságot arról, hogy ily értelemben közben- 

járást eszközöl ki a német birodalmi kor- 

mánynál. 

Iletékes berljmi körök erre vonat- 

kozóan kijelentik, hogy a német birodal- 

mi kormány e kérdésben a nemzetközi 

jogszabályok alapján már leszögezte és 

nyilvánosságra hozta álláspontját, 

amelynek értelmében a szóbanforgó 

francia harcosokat guerilla- és frankti- 

rör-delemelnek tekintik s ilyenekként ke- 

zelik, 

AZ USA MEG NEM ISMERI EL 
DE GAULLE-T 

Ulmszterdam. (Rador). Az Egye- 

süle Allamokból jelentik, hogy De Gaulle 

washiogtoni latogatása nem jelenti az 

algiri francia bizottságnak, Franciaor- 

szág ideiglenes kormányaként történő 

elismerését, mert a látogatásnak csupán 

advariassági jellege van. 

ELHURCOLTAK A GRENOBLEI 
EGYETEM DEKAÁNJÁT 

Párizs (Rador). Chenalier profesz- 

ezort, a grencblei egy tem dékánját, aki 

az utóbbi időben Franciaország politikaj 

coló francia katonákat Németországban 
hadifoglyokként kezeljék. Az Egyesült 

életében is szerepet játszott, a terroris- 

ták elhurcolták. 

tegujabb 
Heves légi harcok Közép-Németorszá

g felett 

A MAGYAR BOMBAKAÁROSULTAK 
JAVÁRA 

A Déli Hirlaphoz Timjsoara-Temes 
várott ujabban a következő adományok 
érkeztek: Sári István 600, F. Gy. 3000, 

Dr, G. J. 2000, Dörner Jakab 1000, dr. 

R. Gy. 5000, Koppányi Lajos 2000, H. 

ner Antal és neje 1000, Szent József me 

vében 1000, Szent Antal nevében 500, 

Simó Mihály (Beius-Belényes) 2000, 

Miklóés Ferenc (Firiteaz-Féregyháza), 

özvegy Derecskei Józsefné 300, a detai- 

dettai rózsafüzér-egylet 3000 lei. / 

A Magyar Népközösség aradi egoza 

tának irodájában a következők adom 

nyoztak: Bokor István 1000, F. A. 2000 

G. L. 1000, G. E. 2000, Vlász Rozá 

1000, Dr. Burghadt Márta 1000, Cidri 
Lajos 1000, Karczagi József 1000, Szé- 

kely Béla 500, Dr. Krausz Józsefné 2000, 

Cs. Gy. 3000, Araldi Katolikus Dalosköl 

1000, Boriska 1000, Molnár Lá 
10.000, Ogolder Anna 1000, Hédi 

Barabás József és neie 500, Dr. Fis 

Tlana 2000, Vasuta Béla 500 lej. 

A Magyar Népközösség bánsági tag 

zatához befolyt ujabb adományok: Sz. 

300, S. E. 500, A. B. 2000, Jakabffy 

mér dr. 10.000, X. Y. Jakabffy Ele 

dr. utján 5000, Somogyi Károly 10.000 

K. T. 1000, V. P. 200, Lerner Alfrédr 

2000, Rieger Vilma 500, Jakabffy El 

mérné 5000, a Corvin általános hitel 
szö 

vetkezet igazgatósági, felügyelőbi ott 

sági tagjai és tisztviselői kara 

adománya 20.000, Csernus József 

Csernus Eszter 1000, Vincze János 
100( 

Ssordás Rozália 500, Osváth 

2000 lei. 

( 

Ms a 

Berlin. (Rador). Erős amerikai b ombázó kötelékek julius 7-én, pénteken 

délelőtt Közép-Németország fölé repült ek, ahol a német vadászrepülőgépek 

mind oda-, mind visszarepülésük alkalm ával, igen heves légi harcokba vonták 

22 őket. Berlinben a jelentéshez még hoz záfüzik, hogy a bombázókat különösen 

7 erős amerikai vadászrepülőgép-kötelék ek védelmezték. 

De Gaulle megérkezett Washingtonba 

Stoekholm. (Rador). De Gaulle francia tábornok julius 7-én, pénteken 

reggel megérkezett az Egyesül Allamo kfőv
árosába. 

. 

A Magyar Népközösség aradi tag 

ta felszólitja bombakárosult tag 

hogy jelenlegi lakcimüket és az 
el 

Zedett kár, ielentsék be a népközös 

irodában (Arad, I. Vulcanutca, 12) 
fJegyekről aiánlaos idejében gondos- 
kodni Az első héen minden kedvez- 

ény iegy érvénytelen. 



Vasárnap, 1944. julius 9. 

d. A légvédelmi parancsnokság, az 
radot julius 3-án ért bombatámadás al- 

val nyert tapasztalatok alapján reá- 

tat arra, hogy az emberáldozatok szá- 

kevesebb lett volna, ha az óvóhelyeket 

távolabb készitették volna azoktól a cél- 
1 pontoktól, amelyeknek megtámadásától tar- 

tan; lehetett. Akik : em siettek idejében az 
óhelyre, azok közül sokat megölt a lég- 
yomás vagy repeszdarab. Főleg azok a 
ázak égtek le, amelyeknek padlásáról nem 

távolitották el a gyulékony anyagot és a 
re akatrészeltet nem mázolták be tüzálló 

anyaggal. Olyan épületeket is sikerült meg- 
menteni a tüztől, amelyekre tiz gyujtó- 

mba is esett, ha gyorsan nozzáláttak az 

tási munkálatokhoz. Néhányan azáért 
zenvedtek égési sebeket mert nem hara- 

ogóval távolitották el a bombákat, ha- 

nem puszta kézzel. A padlásokat azonnal ki 

kell üriteni és homok, meg lapátok tartan- 
dók ott készenlétben, Közölni kell a ható- 

ggal mindazoknak a nevét, akik lakóház 
lében gyulékony anyagot tartanak, Ha 

1misoara-emesvar. A je- 
Varos. telmetőben, anova a maSsoui 

bombatamadaas legtobo atuoaat noztan, 
gyre-masia 10lyik a temöes. A halot 

asnáz előtt eppen verejezodott az egy 
i szertartaás. vaszik a koporsót, rajia 

óth Aubert gyári kovács meve. .s 
EM náris hozzák a ravatalra a következő, 

oporsót: Patyik herenc 62 éves ma- 

aka ornbeli alkalmazottét. Mindjárt vissza- 
erkezik a pap az előbbi temetésről . 

it, a halottasház előtt ecsupa kopor- 

só. Frissen gyalult koporsók egymás 

nellett és egymásra rakva. Arrébb, a 

bozótban frissen gyalult fejfák. Tizesé- 

vel vagy tucatszamra összekötve és fel- 

aktározva. Egy pár koporsó külön áll a 

öldön. Siró emberek állják körül. Ezek- 

odben a koporsókban már olyan halott 

ran, akit felismertek a rokonok. A ha- 
— ottaskamra ajtajánál városi tisztviselő 

Valaki hozzálép, valami nevet mond s 

tisztviselő arrébb egy koporsóra mutat 

.. Az illető felemeli a fedelet és hangos 
m tokogásban tör ki... 

Denn a hatottasházban 
bedig sorban állnak, a padlózaton a ko- 
lorsok. Legtöbbjen egy-egy csokor vi- 

ag. A koporsókoan lévo halottakat már 
rind telismertek, ezeket már be is irták 

halotti anyakönyvbe s ahogy sor kerül 

ájuk, temetik öket. De a padlóza- 
n még más halottak is, akikhez 

nég senki nem jött, vagy hozzátartozó- 
k nincs itt. 
Amarról, a sirok közül munkáscsoport 

özeledik. Az egyik gyárvállalat alkal 
zottai. éppen az imént kisérték utolső 
ára egyik társukat. Mélyen megille- 

ödött mind a hány. Hallották a kartár- 
uk gyermekeinek sirását, zokogását, s 

szivükbe nyilallott a gondolat: hajszál 
ja, s most az ő gyermekeik siratnák 
esapjukat ... Jönnek mások a hulla- 
bejáratánál lévő tisztviselőhöz s a 

riedrich-házaspárról érdeklődnek. 
Friedrich Fenenc, volt városi tisztvi- 

elő, a magyar dalosegyesületek ismert, 
s uzgó tagja. Ugy fulladt meg az óvó- 

J elyem, feleségével együtt ... Másvalaki 
rdeklődik egy biledi:billédj ember ko- 

sok koporsó, fejfa, ujra felesendül a 
zertartási ének. Pázmán Péter józsef- 
árosi segédlelkész Patyik Ferenc be- 
zentelésébe fog. Amikor a latin ének 

R0-MOZI, TIMISOARA 
emutatja a legjobb román filmet 
főváros közkedvelt müvészeivel: 
ORICA DEMION, MARIA MA- 

IMILIAN, IORDANESCU-BERU- 
0, MULUTZA GHEORGHIU 

Vihareos éjtszaka 
Bucurestiben 1876-ban. 

Előadás naponta 3, 5, 7-kor. 

megptóbáltatás után... 
Az acadi tambázás tanutságai 

már nincsen elegendő idő, hogy valaki az 
óvóhelyig jusson, feküdjék le, mert igy 
nem olyan veszélyes a bombak hatása. A 

pánikot keltők nevét szintén azonnal kö- 

zölni kell a hatóságokkal, A károsultaknak 
bármilyen kéréshez csatolniok kell a vércsi 

légvédelmi hivataltól beszerezhető kárval- 
lottsági lapot. A bajbajutott személyeken 

mindenkinek scegitenie kell, mert legközelebb 
talán mj is rá lehetünk szorulva mások se- 
gitségére. Ismételten közli a légvédelmi pa- 

rancsnokság, hogy a légiriadó tartama 
alatt vagy a bombázott lakásokból történő 
lopást halállal büntetik. Valamennyi légvé- 
delmi alakulat tagjaj a bombázás után je- 
lentkezni tartoznak azon a helyen- ahova be 
osztották őket; aki nem jelentkezik, azt 
10-50.000 lejjel mgbirságolják és egy hó- 
naptól két évig terjedhető időre munkatá- 
borba utalják, A kertekben lévő üvegházak 

tetejét éjtszakára szalmával vagy gyékény- 
nyel be kell takarni,. Az épületek világitó 
nyilásainak üvegtetejét kékre vagy feketé- 

Temetnek, egyce temetnek... 

megrenditő kénet tác eténk 

re kell befesteni. 

porsója iránt. Az az ember Timisoarán- 
Temesvárott járt bevásárlás céljából. A 
bombatámadás idején egy nagy óvóhely 
re került. Telitalálat a vijdéki embert is a 
föld alá temette. Kiásták. Még csak a 
lába volt a földhen. Beszélt, hálálkodott 

megmentőinek - s hirtelen összecsuk- 
lett: meghalt. 

Fuchs Ottó városi anyakönyvi tiszt- 
viselő, aki jtt már kedd reggel óta látja 
el a szolgálatot, ezeket mondja: 

-- Huszonhat éve vagyok városi iszt- 
viselő. Mondhatom, ez voit a legnehe- 

zebb feladat, amelyre valaha is kiren- 
deltek. 

Itt és az anyakönyvi hivatalban - 
ahová szintén betekintettem - a bomba- 
támadás áldozataival kapcsolatban 

sokféle esetet 
beszélnek el: 

Még a támadás napján történt. Teher- 
gépkocsi kanyarodik a temető felé. Az 
első áldozatokat hozza. A gépkocsi azon- 
ban nem áll meg a temetőnél. Riadó... 
S a kocsi a bombatámadás halottaival 
nagysebesen tovarobog, ki, vidékre. 
Mintha még korai lenne ezeknek, a sir- 
ba feküdniök, reggel még javarészt 
munkába indultak, saknak a gyermeke, 
felesége még hazavárja. Beszélnek az 
áldozatok utolsó perceiről. Ton Alexan- 
aru vasuti szerelő villamoson igvakezett 
a megtámadott városrészbe. Felzugot! 
a támadást jelző sziréna. A villamos 
utasai a közeli kertben lévő óvóhelyre 
siettek, Ott halt meg a vasuti szerelő s 
ugyanakkor, odahaza, a háza óvéhelyén 
vesztette el életét a szerelő édesapja. 
Másutt anya és gyermeke egyszerre 
pusztult el. Börtönőris ellátogatott az 
anyakönyvi hivatalba. Rabok voltak 
valahol munkán. Az őrökkel és mások. 
kal együtt óvóhelyre mentették magu- 
kat. Telitalálat . . . Két börtönőr megse- 
besült, nyole rab az életét vesztette. 
Köztük egy nő. Fgy fogoly olasz katona 
is, aki egy bajtársa mellett szorosan ál- 
lott az óvóhelyen. Az egyiket megölte a 
bomba, a másik meg sem sebesült. 
A halottasház előtt, ahol 

után magyar imába kezd, elcsuklik a 
hangja. Nagybátyáját temeti... 
Sokan látták ezt a segédlelkészt a 

rjadó idején a leginkább veszélyeztetett 
pontokon. Megmentette a szociális test- 
vérek házát: ő fojtotta el a gyujtóbom- 
bák legnagyobb részét. Aztám ott dolgo 
zott szakadatlan papok, tüzeltók, apá- 
cák, mások soráhan a Miasszonyunkról 
nevezett iskolanővérek kigyulladt anya- 
házának évületeiken. Elsőnek rohart a 
nővérek zárdatemplomába, ahonnan füst 
gomolygott elő. Aztán kinn járt a tele- 
pen, a maga lelkipásztori területén. Ott 

ezata 

radt meg: rajta a Mária-szobor és a 
szentség. Pázmán Péter a füstölgő ro- 
mok közül kihozta a szentséget meg a 
szobrot. Utána hamarosan az utolsó ol- 
tár is beomlott. 

És tovább temetnek, egyre temetnek... 

A timisoarai-temesvár, bombatámadás 

áldozatai közül folytatólag a következőket 
jelentették be az anyakönyvi hivatalban: 

Huhn Miklós 53 éves cenadulvechei-őscsa- 
nédi földmüves, , Saljó Hen- 

rik 47 éves biledi- billédi könyvelő; Neda 

Pavel 40 éves ghermani-erményi földmü- 

ves; Illyés János 64 éves nyugdijas és 59 

éves felesége, születési nevén Lőrincz Er- 
zsébet, mehalai lakosok; Firu Ioan 52 éves 

mehalai lakos és 56 éves Ida nevü reformá- 

tus vallásu felesége; Jávorka Erzsébet 58 

éves mehalai lakos; Gulyás Zsuzsanna 26 

éves mehalai lakos; Nicolaese1 Dumitru 
32 éves; Mielaus Magdolna 50 éves meha- 
lai lakos; egy Nicolanm nevü tomnatici- 

nagyőszi nő; Dumitru Pasula 28 éves nő; 

Prokop András 48 éves vasesztergályos; 

A temetőből a villamosmegáli. 
egyek. Valaki szembejő és ujságolja: 

Eppen most huztak ki két halota 
a Begából. Ugy sodorta be őke, a bonib; 
légnyomása a folyóba. 

SCHIFF BÉLA 

A ijutius 3-i bombatámadás levábbi áldozata 
Mellner Borbála 14 éves dolati-dóci ülető 

ledi-billédi földmüves; Raileanu Constan 

tin 47 éves mozdonyvezető, Mohoina ! 

oravitai-oravicabányai magántisztvis 
Soava Petru 24 éves 3. v; Cristea 

ria 32 éves foeni-fényi lakos; Pop Tr: 
19 éves végzett liceum tanuló; Jancsik 
zsef 35 éves kovács;. Sucia Antoniu 38 
éves frateliai-kendetelep, kőmüves, utóbai 
két halottat a Begából huzták ki; Nyir 

János 49 éves portás; Poenariu Vasile 24 
éves 1114; Ess Ferenc 42 éves r 
miei-kiskomlósi földmüves; Zaharia Ce 

stantin 40-45 év körüli .t 
Muresan Stefan 16 éves. Ütóbbit a Be, 
fogták ki. 

Julius 9, vasárnap 

Róm. kat.: Veronika 

Protest.: Lukrécia 
Ortodox: Pongrác 
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Napkelte: 4.11 6. 
Napny,: 19.58 ó 
Holdkelte: 22.26 és 
Holdny.: 7.52 ó5. 

Szerkesztőség: Timisoara I., Bul. 

ha nem csekken fizetik az előfzetési dijat, 

Regina Maria 8, távbeszélő 50-78, - Ki 
adóhivatal: Timisoara L, Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. - Hlőfizetési ár: 
Egy hónapra helyben és videken, kézbesitéssel 200 lej, előre fizetve nárcn hónapra 

570 lej, cimszalaggal küldve, vidékre, post án egy hónapra 154 leij. Videk, előfizetők, 
ez 20 lejjel nagyobb a bélyoginetek miat. 

Postatakarékpénztári (CEC) csehkszámla 85.628. - Kéziratokat nem örzünk meg és 
nem küldünk vissza. - Aradoa előfizetések Metianu-utca 6, hirdetéek 

utca 4, szám uatt, Reciama rodában Távbeszélő: 
Eminescm 

17.1i. 

- Beküldött kéziratokról egyelőre 
sem szerkesztői üzenetben, sem levélben 
véleményt nem mondhatunk. Megőrzé- 
sükre sem tudunk vállalkozni. A megfe- 
lelőket szük terjedelmünk szabta mér- 
tékben közöljük. 
- Timiscara-Temesvárott a villamos 

vasuti forgalom rendes. A julius 3-i 
bombatámadás a timisoarai-temesvári 
villamos vasut vonalain nem okozott ká- 
rokat és a forgalom ezeken mindenütt 
rendes. Csupán a Bratianu-utca kis ré- 
szén nem jár a villamos és pedig azért, 
mert ott már hónapok előtt elkezdték a 
pálya áthelyezését és a munkáiatok még 
nem fejeződtek be. A firobusz-járatok 
azonban, amelyek a Lahovary-tér és a 
vasuti pályaudvar között közlekednek, 
szünetelnek. 
- Deva-Déván csak légvédelmi riadó 

jelzésekor lehet harangozni. (Saj. tud.). 
A városi légvédelmi hivatal elrendelte, 
hogy Deva-Déván is alkalmazzák a fj- 
gyelmeztető riadót annak jelzésére, hogy 
ellerséges repülőgépek 40 perces távol- 
ságban szállnak. Elrendelték azt is, hogy 
a templomok harangjai ezentul csak légi 
riadó jelzésekor szólalhatnak meg. 
- Tarnava Mica-Kisküküllő megyei 

keresizedők és inarosok figyelmébe. (Saj. 
tud.) Az illetékes hadtestparancsnokság 
rendelete értelmében Tarnaveni-Dicső- 
szentmárton városát, fovábbá Tarnava 
Mica-Kisküküllő megye községeit élel- 
miszerüzletek, szállodák, vendéglők, 
gyógyszertárak, épitészeti vállalatok, 
ruházati cikkeket árusitó üzletek, temet- 
kezési vállalatok, mindennemü épitke- 
zési cikkel foglalkozó kereskedések, vas- 
kereskedések bodegák és cukrászdák 
"ulaideonosai és alkalmazottaik, valamint 
köőmivesek, ácsok. asztalosok, dádogo- 
aok, villanyszerelők. üvegesek, cserepe- 
7Ők, kovácsok nem hagvhatiák el tarróz- 
kadási belyüket. A rendelet ellen vétő- 
ket egytől négy évig terjedő elzárással 
büntetik. 

- Hertőtlenités a pincékben, A 

timisoarai-temesvári város; egészségügyi 
szolgálat felhivja az érdekeltek fi- 
gyelmét arra, hogy a pincékben felgyülem- 
lett viz klórmésszel fertőtlenitendő. Ada- 
golás: 10 köbméterenkint 1 vagy 2 kilo- 
gramm klórmész, a szerint, hogy a viz még 

tiszta, vagy már zavaros. Klórmész minden 
nagyobb drogériában beszerezhető; na- 
gyobb mennyiségben a Chemocomert-nél 
kapható (Erzsébetváross Cavaler Martini- telitalálat érte a kisded templomot. A 

templomból mindössze a főoltár ma- utca, távbeszélő: 15-58) 

- A légvédelemmel kapcsolatos intéz 
kedések Timisoara-Temesvárott, Az Erzsé 
betvárosban lakó azok a 16-20 éves fiatal 
emberek, akik még nincsenek légvédelm 
szolgálatra beosztva, juliis 10-én délután 4 
órakor jelentkezzenek a Porumbescu-utca 
94. szám alatt, Akiknek kerékpárjuk, vagy 

meotorkerékpárjuk van, azt vigyék maguk- 

kal, Ez a hirlapi közlés behivó jellegével 

bir. - Az I. kerület légvédelmi paranecs. 
nokságának intézkedésére a kerület légvé. 
delmi utcaparancsnokai, a légvédelmi ala- 

kulatok főnökei és tagjai julius 8-án, szom- 

baton délután 3 órakor jelenjenek meg az 
Eminescu-parkban, Légi riadó esetén az 

összejövetelt julius 9-én délután 3 órakor 
tartják. A hiányzók ellen a katonai törvény 
széknél eljárás indul. 
- Vonatok indulási és érkezési helyei 
Timisoara-Temesvárott, Hivatalosan köz 
lik, hogy Timisoara-Temesvárott a vo- 
natok indulására és érkezésére a követ 
kező helyeket jelölték ki: A bucuresti és 
radnai vonalakra a gyárvárosi élemé 
Arad, Varias-Varjas és Cenad-C 
számára a ronati-rónáci vasuti pavill 
nok előtt, Jimbolia-Zsombolya részére 
a ronatj-rónáci sorompó, Cruceni-Keresz 
tes részére a módosi hiánál, Buzias-Bu- 
ziásfürdő, Resita-Resicabánya, Stamo- 
fa-Moravita-Sztamoramoravica és Giera- 
Gyér részére Fratelja-Uikisoda állomás. 
- Bevonultak családtagjainak juliasi 

pótléka A timisoarai-temesvári pénz- 
ügyigazgatóság megkezdte és julius 
10ig befejezi a katonai bevonultak csa- 
ládtagjai részére kiutalt juliusi pótdlé- 
kok kifizetését. A kifizetés naponta dél. 
előtt 7 és 11 óra között történik. 
- Inasiskolai bizonyitv ányok kiadása. 

A mmisoarai-temesvári római katolikus 
inasiskola igazgatósága közli, hogy a nö- 
vendékek bizonyitványaikat hétköznapo- 
kon délelőtt 10 és 12 óra között vehetik 
át az iskolának a piarista üceum épüle- 
tében levő irodájában. 
- Kibombázott betegpénztári tagok 

jelentkezése. A timiscarai-temesvári be- 
tegsegélyző pénztár vezetősége felhívja 
tagjait, akik az ellenséges bombatáma 
dás következtében károkat szenvedtek, 
vagy bombázás miatt( haéktalanokk 
lettek, hogy jelentkezzerek a Belvá 
ban a Regina Maria-ut 9. szám 
székház 5. emeletén a 49. számu s 
ban. A jelentkezés délelőtt 8 és 13 
őra között történik. A jelentkezők ho 
magukkal tetegnénztári könyviet és 
munkaadó igazolását. 

ségü cselédleány; Braun Fülöp 81 éves bi 



-A (imisoarai-temesvári betegsegély- 
ző pénztár fogászati rendelései. A timi- 
soarai-temesvári betegsegélyző pénztár 
fogászac rendeléseit ezentul a következő 
helyeken tartják: Mateescu Felicia dr. 
III, Romulus-utca 4. délelőt 8-10, Ni- 
coara dr. I., Galati-utca 1, délelőtt 10.30 

-12.30, Ghibu Petcu C. dr. I., Toronta- 

lului-ut 24, délután 4-6 óra között. 

- Cukorkicsztás Tarnaveni-Dicső- 
szentmártonban. (Saj. tud.) A közellá- 

tási hivatal intezkedése alapján minden 

városi lakos annál a kereskedőnél, aki- 

nél annak idején beiratkozott, az 5. 

szamu cukorjegy ellenében fejenkint 1.2 

kiló cukrot vásárolhat. 
mnirtelen halál. (Saj. tud.) Bogács 

Ferenc nyugalmazott vasuti irodafonök 

Deva-Dévan a legutóbbi légvédelmi riadó 

ldejen szivszélhüdés következtében hir- 

telen meghalt 
() Dr. Hrausz Miklós belgyógyász 

(Arad, Mocioni-utca 18), távbeszélő szá- 

ma: 25-22. 

() Atköltözési értesités. A Prochaska 

Ede Fiai Malommüvek R. T, Timisoara 

ezuten értesiti tisztelt vevőit és üzletfe- 

leit, hogy irodahelyiségeit az alábbi ci- 

e helyezte át: a) Központ és liszt- 

1 Timisoara, I, Petre Carp-utca 3. 

szam, (Rózsakert) Távb.: 30-56. b) Pénz. 

tar és könyvelőség: Timisoara, I., Episco- 

pal Grig, Comsa-utca 5. sz. Távb.: 16-43. 

(Haus an der Sonne) c) Gabonaosztály: 

Timisoara I., Diaconovici Loga-körüt, 46. 

ü, em. (Szemben a Banatiaval). Pék-üzlet- 

feleink figyelmét nyomatékosan felhivjuk 

arra, hogy a lisztellátás továbbra is zavar- 

talanul történik, kérjük tehát, hogy bizal- 

mukkal ezután is tiszteljenek meg minket. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Julius 8, 

szombat: Arad: Niedermayer (szerb-palo- 

ta), Nistor (Regele Ferdinand-ut 12). - 

Timiscara-Temesvár: I.: Salvator (Regele 

Ferdiand-at 5), II.: Sandovici (Dacilor- 

utca 10) III.: Cristea (Lahovary-tér 1), 

IV.: Csillag (Dragalina-tér 9), V.: Corvin 

(Clesca-utca 18). 

4 Vasárnap, 1944. julius 
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Germata Paoler, OsvaldoVa ens, 

a 

Leonardo Corlesi 

Légoltalmi tudnivalók 

Védekezés a mélyre leszálló e 
vadászgépek ellerm 

Az angolszász légi erő vadásztepülői délkeleteurópai 

áges 

berepüléseik alkalmából 
több izben gyilkos gépiegyvertüzet zuditott ak a védtelen városi és falusi lakossagra, 

sőt a mezőkön dolgozó férfiakra, asszonyok ra és gyermekekre is. A julius 4-i román 

hadijelentés is beszámolt ily terrortámadás ról. Alábbi cikkünk éppen ezért fokozott 

mértékben időszerü és nyomatékosan felhi vjuk reá minden olvasónk figyelmét. 

Az ellenséges vadász-repülők nagyon sze- 

retik a szabadban tartózkodókat meg- 

támadni. Meglepő, gyors támadásban ve- 

tik rá magukat az emberekre és jármü- 

vekre. Szeretnek a szabad térségek felett 

mélyen repüln s ilyenkor egy kis gólyó- 
záporral kedveskednek. Pillanatok alatt 

dükörögnek elő s ugyanolyan gyorsan tün- 

nek el. Olyanok, mint a magasból, óriási 

szökkenéssel lecsapó sáskák. 
Ezek az egy- vagy kétmotoros vadász- 

gépek kisebb alakulatban, 600 kilóméteres 

gyorsasággal, rendesen egy vonalban vagy 

sürün egymás mellett repülnek. Alig lehet 

őket saját gépeinktől megkülönböztetni. 

Csak a kétmotoros amerikai vadász repülő- 
gépnek van azonnal felismerhető, sajátos 

alakja, 
Éppen azért, mert az alacsonyan szálló 

vadászgépek 

megkülönböztetésére 
alig van idő 

jól tesszük, ha védekezésünkben nem sokat 
törődünk azzal, hogy ellenséges, vagy saját 

gépünk bakkan-e fel hirtelen. 

Ezek az ellenséges vadászgépek rend- 

szerint nem dobnak bombát, Fedélzeti fegy- 

vereiket használva, megelégszenek a rémü- 

let felkeltésével. Szerencsére ezek a fedél. 
zeti gyorstüzelő kis ágyuk csak a repülés 

irányába lőhetnek. A repülőnek a célt lát- 

nia csak egész gépe igénybevételével lehet. 

A támadó fegyverek ereje igen nagy, de a 

fegyverek hamar áttüzesednek, s e miatt 

hosszabb ideig nem használthatók, máskép- 

pen kigyulladna a gép maga, de a célzás 

sem lehetne jó. Ezeknek a fegyvereknek a 
csőmérete egy és két centiméter között vál- 

takozik. Atütő erejük nincs arányban a 
csőmérettel, A rendesen megépitett falak 
és a földbe épitett ővéhelyek tökéletes vé- 

delmet biztositanak ellenök. E miatt nem 
is támadnak ezekkel a fegyverekkel a vár- 

rosokra vagy falvakra, hanem a mezőn 

tartózkodó emberekre, vagy az uton haladó 

szekerekre, gépkocsikra. Sok mód van a 

szabadban is az ellenök valók védekezésre. 

Ha a támadás meglep minket 
a szabadban 

és látjuk, hogy a támadó repülő mélyre 
ereszkedve közeledik, a csoportokban lévők 
ne egy irányban sohasem a gép előtt sza- 

ladva, hanem oldalt a gép irányától szóród- 

janak széjjel, ne maradjanak egy csomó- 

ban, 

Az épületben lévők huzódjanak 
ablakoktól. 
A mozgásban lévő jármüvek is vegyenek 

más-más irányt, Ha erre már nincs mód, 

hagyják magára a szekeret, gépkocsit s 

el az 

meneküljenek az előbb bennülők től 
irányba, lefeküdve a legközelebbi mély 

désbe, árokba, hogy ne lássák őket 

Ha a falu főtere, vagy piacok fölött j 

lennének meg czek a vadászok, a nagyol 

embercsoportoknak azonnal el kell szél 
és ha már nincs idő az elfutásra, vesse m 
gát a földre legalább mindenki, lehetőleg a 
járdák, házak melló. 

Sétahelyen lévők a fák mellett vagy 

házak vetette árnyékban vessék a földre 
magukat. 

Megtehetjük azt is, hogy 

a fehérszimii állatokat 
a mezei munka megkezdése előtt iszap 

vagy sáros helyre hajtjuk, hogy igy ne v 

gyék észre őket a támadók már jó messzi- 
ről. 
A robogó vonat ne álljon meg és s 

mélyvonat megtámadása esetében az muta- 

sok maradjanak veszteg, kerüljenek 
minden mozgást. Legelőbb is huzódjanak 

az ablakok közeléből, azonnal feküdjenek 
a vagonok aljára. 

Az állomáson veszteglő személyvonat 

utasai bujjanak a kocsik vagy a töltések 

alá, árkokba, nem sajnálva ruhájokat. 

Ajánlatos az is, nogy mindazok, akik n 

ponként teszik meg munkahelyükre ugyan 

azt az utat, figyeljék meg jól a környezetet, 

a fedezéket kereső katona szemével. Ilyen 

módon jóelőre sok jó helyet találhatnak 

vadászrepülők támadásai ellen, s szükség 

esetén, az előzetes tájékozódás alapján 

csak egy kis figyelemre és határozottságra 

van szükségük, hogy megmeneküljenek az 

ellenséges vadászrepülők golyóitól. 

a 

cORSO-mozi, Arad 
Távbeszélő 23 64. Előadás 3. 5. 7. 9 órakor 

Bej. szám 9616-1938 

Ma. - zZenés vigjáték. 

Barátnőm, Josefin 
Hilde Krabl és Paul Hubschmied Nisz 

iaa 
ium 

Apróhirdetések 

aAa, SZALLODAI szonAASZ- 

Szon aa azonnal alkannaz Daci
a-szallé, 

1j8a, tavpeszelő ő-os szám. (850) 

hauvALsARA mindenes szakácsnőt 

alkalmaz gyermektelen házaspar
. delent- 

zes Aradon, Episcop. Radu-utc
a, 22,. 

Balajthynenal. (Z141) NAGY
 fekete 

kuuyat aláltunk. Igazolt tulajdon
osa át 

veheti a Mihelyi kertészetben, Arad, 

Abatorunui utca, 70-76. (2142) KI- 

FotASALAN román, német, magyar 

kisasszony állást keres, vidékre 
is, juljus 

54ő1. Cimeket a Reclámáb
a, Arad, Emi- 

mneseu-utca, 4. (2143) MEGEBIZHATÓ 

hejárónőt azonnal felfogadnak 
kis csa-: 

ládhoz. Arad, Rusu Sirianu-utca, 17. 

(2144)" PINGPONG-asztalt vennék. 

Cmeket a Reclámába kérek. Arad,
 Emi- 

nescu-utea, 4. " TELJESEN jóálla
potu, 

szürke, vászon-öltöny, 14 éves fiunak 

való, eladó. Cim a Reclámába, Arad, 

Emineseu utca, 4. (2112). 

aYERMEK - SPORTKUCSI, gyermek- 

ágy, gyermekautó, utazótáska (koffer) 

elndó Timisoara, II., Matasarilor-utca, 

36. (2628) KRESNEK BEJARÓNÖ
T 

hetenti t haromszorra. Timisoara, I, 

Maria-ut, 5., I. ernelet, 10. (3681) 

ZMESTEET azonnalra keresnek. 

áés fizetés. A férfi mehet dolg zni. 1 
Tumisoara, Ciínema Fratelia. (3683) 

LEJRONÖZ. közel lakót, ügyes, be- 

csül tes nőt, keresnek heti három-négy- 
szerre Lehet nagyobbacska leány is. 

Jelentkozés: Timisoara, III., Remus-ut- 

ca, 7. (3686) 200 LITERES PLÉH- 

HORDOK, homoknak és viznek, „Cos- 

1nos -nal, finmusoara, 1V., laneu /aca 
regcu-utca, 34., eladon. (5685) niAza- 
anzsi, po-1i ebédet, a Lano- 

vary-tér közeeve, aonapszámnia, egy 
szemely reszere, keresek. Ajánlatokat 
,Házikoszt" jeligére a timisoarai kiadó- 
ba kérek. (36190) " CSIKORUNDAT 
vennék, magas termetre valót. Timisca- 
ra, távb.: 46-25. Délután 4-6 között. 
(3580) HAZMESHERPÁRT, időseb- 
bet, engedéllyel, felfogadnak. Timisoara, 
IIL, Wilhelm Münhle-utca, 10. (3679) 
4-6 ÉEVES FIUNAK VALÓ nyers- 
selyem matróz- és zöld, selyem burett- 
öltöny, 30-32-es fehér nubukcipő, egy 
rár 38-39-es fehér kifogástalan tenisz- 
cipő eladó. Timisoana, II., Neculcea-utca, 
1., I. emelet, 9. (3678) Nagy, barna 
KANCA (hátsó jobb lába dagadt) elve- 
szett. A megtaláló jutalmat kap. Strunk, 
Timisoara, III., Ion Vasii-u., 77. (3677) 
JÓBB Nő vidékre menne szakácsnő- 
nek, esetleg fürdőre, vagy Timisoarán 
az Erzsébetvárosban. Cjm: Timisoara. 
1I., Livonia-vtca, 2. A 3-as villamos vég- 
allomásnál. (36760) ALKALMI VE- 
TEL. Amerikai nagy utazó-bőrönd, ki- 
fogástalanul jó állpotban, elutazás mjatt 
olcsón eladó, Timisoara, IV., Mircea Vo- 
da-utca, 12. Megtekinthető a portásnál, 
a déli időben. (3687) HAÁZASPÁRTI 
kis, szoba-konyhás lakásba, házmester- 
nek felfogadnak. Jelentkezés: Timisoa- 
ra, II., A. Pan-utca, 3. (3692) KERE- 
sSEK KIFUToFIUT VAGY LEANYT 
állandó alkalmazásra. Bragov, Sft. Ioan- 
utca. 1., Tutungeria Anton Moser. (4713) 
FÖSZERÜZLET, forgalmas helyen lé- 

vő, családi okok miatt eladó. Cim a ti- 
misoarai kiadóban. (3689) * SINGER- 
VARROGEP, 40-es, férfi részáre való 

capiro 
... 

-mozgó, Arad. Távb. 28-22 
Előa ás 3, 5. 7 és 9-kort 

-mozgó, Arad. Távb. 20-10 
FM Előadás 3. 5. 7 és e-Har 

barna és fekete félcipő eladó. Zoltán, Ti- 
miscara, IV., Emanuel Gojdu-utca, 9. 
(3688) SZEÉP, VALASZTEKOS TÁS- 
KAK, préselt hársfalemezből készültek, 
előnyös áron kaphatók. Timisoara, III., 
Carol-ut, 11. (a régebbi Havas-helyiség). 
(3684) ' ELVESZETT a bombázáskor a 
Bratianu-utca, 7. szám alól két sötét- 
barna, diófurniros ágyoldaldeszka. Aki 
tud róla, kérem, jelentse a Déli Hirlap 
kiadójában. (6000) POLOSKAIR- 
TAST vállalok. Timisoara, távb.: 25-56. 
(3601) KI AJANDÉKOZNA jó pat- 
kányfogó kutyáját jó helyre? Timisoara 
I., Buteanu-utca, 20., I., 6. Az uj prefak- 
tura mögött (36890) LAKÁST KAP- 
HAT egész nap elfoglalt házaspár ma- 
gános nőrél. Timiscara, II., Baba Dochia- 
utca, 10. (3692) PENZES TARSAT 
KHRESEK most megnyilt általános ügy- 
nökséghez. Ajánlatok „Szép jövedelem 
jeligére a timisoarai kiadóba. (A714) " 
KIADÓ SZOBÁK üresen vagy butoroz- 
va. Timisoara, III., Domasneanu-utca 
(ezelőtt Doja), 12. Intermediar. (4715) 
* KERESEK SÜRGŐSEN HARISNYA- 
sSZEM FELSZEDŐGÉPET. fTel. 47-60. 
* KERÉEKPART veszek bérbe felelősség- 
gel. Ajánlatot „Kerékpár' jeligére a ti- 
miscarai kiadóba kérek. LAPKÉZBE- 
SITŐT keres a Déli Hirlap az Erzsébet- 
város részére. Jelentkezés a kiadóban. 
(6000). KERESEK egy kétszobás- 
konyhás LAKAÁST valamelyik külváros- 
ban. Lakás-utalványt szerzek, Ajánlato- 
kat „Jól fizetek" jeligére a timisoarai 
kiadóba kérek. (3634) FEHÉR ÜVEG- 
POTLÓ KÉREGPAPIROSOK (karto- 
nok) kaphatók a „Denag" papirkeres- 
kedésben, Timisoara, I. I. C. Bratian"- 
tér, 2. Bei. szám 87 1231-1941. (3660) 

deklődni: 

" SZAKACSNÖT ÉS SZOBALEÁ 
keresek a Hegyaljára, Paulisna. 
Schmidt-villa, 28-as megálló. Jelentkez- 
ti lehet mindennap, 2-4 között: Timi 
soarán, I., Diaconovici Loga-körut, 49., 
vagy Paulison. (3652) MOTOR- 
RERÉKPÁR, NSU 125, alig használt, 

sörgősen eladó. Gyorgyevits Dániel, Ti 
misoana, I, Eugen de Savoya-utca, 10. 

(3653) KIFOGARKTALAN SZAKA 
NŐT, aki a regáti konyhát ismeri, s 

gősen keresnek három férfi részére. Ér. 
Santierul radio. Aradului-ut, 

16., Ionel. Csak reggel. (3663) " SPORT 
KOCSI, vajszinü, jó állapotban lévő, j 
tányosaán elaldó. Timisoara, II., O. Iosif- 
utca, 4, 11 ajtó. (3667) FAVAGÓGÉP 
4 lóerős, Deitz uj sziijal, betegség miatt 
eladó. Timisoara, I., Cetatii-utca, 1 
Mot. ' ÉJJELI ŐRT, hadi szolgálat alól 
menteset, megbizhatót, keres gyárválla 

lat. Timisoara, III., Odobescu-utea, 13. 
(4712) HAZVEZETŐNÖT, minden 
názi munkában jártasat, keresnek há 
rom férfi részére. Mosnia is kell. Érdek 
lődni: Timisoarán, Aradului-ut, 16., San 
tierul radio, lonel. Csak reggel. (3664) 
ELADÓ szivó és nyomó szivattyu (pum: 
pa), motorhajtásos, továbbá gyermek 
és nagy firdőkád. Timisoara, II., Pe1 
Curcanul-sor, 2,, 6, ajtó. (3670) " J 
ERŐBEN LEVŐ, hadi szolgálat aló 
mentesitett férfit felfogadnak li szol 
gálatna. Cim a timisoarai ki. an. 
CUKRÁSZSEGÉDET, fiatalt, önállót 
keresek azonnalra. Machat-cukrászda 
Timisoara, I., Tminescu-utca, 5. Bei. s 

2192--1931. (3639) HIVATALNOK 
HANT keresek azonnalra. Timisoa 

I., Regina Maria-ut, 17. (5534). 

ROVozó Arad. Távb 19-33 
Ulőadás '. a. 7 és 9 érakor E 

Uilia Süvi bübájos, kacagtató filmje 
Egy csokor ibolya 

Pompás vigjáték 

Anetta és vetélytársa 
Lnuise Carletti és Henry Garat 

BOCCACCIO 
Suppé örökbecsü muzskája. Csak 

telnőtteknek. 
Osvaldo Valenti. Clara Calamai 

Gintte Leelerc és Georges Marchal 
Uj 118. számu hiradó. Hiradó. Amerikaiak partraszállása. 
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